

饮水思源还是认贼作父?民进党离奇言论惹怒岛内民众

本报记者 高杨



台湾知名节目主持人和政治评论员黄智贤有一句大家耳熟能详的话:在台湾,人一“独”脑就残。其实,在台湾地区,很多“台独”顽固分子的确如黄智贤所言,他们在大大非面前,其立场没有对错,只有“统”“独”。只要“独”劲儿一上来,不管亲娘老子,他们立马表现得精神错乱,恩仇不分。

近日,发生在台南市的民进党当局错把日期时期日本侵略者八田与一当恩公,错把八田与一为了帮日本攫取掠夺台湾民众利益而留下的工程——嘉南大圳当作恩惠台湾人民的,在岛内引起轩然大波。岛内民众纷纷表示,如果台湾人真要饮水思源,那么该思的是清朝台湾凤山县令曹谨,他为高雄和以高雄为中心的南台湾兴修的千秋水利工程——曹公圳才值得台湾人民纪念,而非是日本侵略者帮凶八田与一和嘉南大圳。

八田与一是日本侵略势力的帮凶而非台湾恩人

本月8日,位于台南市嘉南大圳开工满百年,由台“文化部”与台南市政府合办的“百年圳流——嘉南大圳开工满百周年纪念活动”,在台南八田与一纪念园区举行。

民进党主席、台湾地区领导人蔡英文在现场致辞时声称,嘉南大圳的建设见证了台日之间的情谊,能完成这么重要的建设,要归功于负责设计、监造的八田与一技师,以及所有参与施工的台湾、日本技术人员和劳工。她期许台湾和日本互相扶持,持续贡献力量,除了携手阻止疫情蔓延,也共同为百年后的子孙留下美好环境。

蔡英文这句“嘉南大圳的建设见证了台日之间的情谊”致辞,立刻引爆岛内舆论,包括部分绿营支持者在内的台南民众也不得不评价蔡英文数典忘祖,错把仇家当恩人。

“民进党和蔡英文无耻到了泯灭历史、认贼作父的地步,令人不齿!”5月9日,家住台南市佳里区(清朝称萧厝)89岁老人林妙昌(音)一提起前一天蔡英文的这个致辞,就气不打一处来。

“蔡英文才多大岁数?她一个出生在屏东的富家女,知道什么是嘉南大圳?哪里懂得台南人与日本人之间的仇怨?”林妙昌质疑说,台南人与日本侵略者有不共戴天之仇恨,台南人至今难以释怀,“蔡英文说嘉南大圳的建设见证了台日之间的情谊简直无知无耻!”

林妙昌说,1895年日本在甲午海战战败,迫使清政府割让台湾给日本,但台湾人民坚决抵抗,1895年农历九月三日,日本明治天皇派接管台湾的亲王,带领大批日军途经台南萧厝(今佳里)时,遭到台南当地抗日义军伏击,亲王死亡。这引起了日军兽性大发。日军派大部队到佳里人民大屠杀,不仅数千抗日义士遇难,还有数万群众遭到屠杀。这段历史,对于那些幸存者的子孙而言,很多人都从长辈那里口口相传,台南人对日本人根本不像蔡英文说得那样“友好”。

而据台南地方志记载,嘉南大圳,原称官佃溪埤圳,为日本侵占台湾时期最重要水利工程之一,由台湾总督府工程师八田与一设计,工程包括当时东南亚第一大的乌山头水

库。工程从1920年9月开工至1930年4月完工。灌溉区域涵盖台南、嘉义、台南三县,是当时东南亚最大的水利系统。完工后,嘉南平原由原本的5000公顷水田,增加为15万公顷。

据早年曾供职于台南水利会的林妙昌介绍,日据时期日本政府为了战争需要,曾把朝鲜(日本占领区)作为日本战时后方工业基地,把台湾当作粮食生产基地。由于当时日本出现粮食危机,于是从日本本土挑选各专门农业水利领域的人才来到台湾,其中一位即是八田与一。

林妙昌说,虽然嘉南大圳后来对台南农业有贡献,但是民进党关注过八田与一建设嘉南大圳让台湾人付出什么代价吗?林妙昌说,根据台南地方志记载,八田与一兴建嘉南大圳时,大肆强征农民土地,而且日本殖民者丝毫不给予补偿,之后他们又强迫台湾人建设水库,当时参与工程的日本人都领取高薪,而台湾人的工头领取低薪,劳工甚至无分文薪酬。而水库建成后,台人灌溉必须缴交高昂的税金。此外,台湾人必须配合日本驻台总督的指令,种植甘蔗、水稻、杂粮,完全丧失自主耕种的权利,而收获季节,台湾人劳动灌溉所种的稻米,必须上缴日本,自己只能吃番薯。

嘉南大圳建成没过几年,几场地震,就让水库几乎不堪使用。直到1945年台湾光复,当时国民政府才取消日据时期的几十年不平等待遇,台湾人自己种米自己吃,不用再上交给日本,台湾农民才真正自己当家做主,摆脱被剥削的命运。

八田与一盖水库:台人出地、出力、缴税,耕种,最后自己什么也吃不到。八田与一,日本帝国主义下殖民台湾的官僚帮凶。因此古时嘉南大圳也被称为“咬人大圳”。

而据台湾学者、统联主席戚嘉林撰写的《台湾史》记载,嘉南大圳工程建好后,台湾稻米增产了208%,但是当时台湾人口也增加了53%,可是对稻米的消费量却下降了23%,而对番薯的消费量上升了38%。因为台湾增产的稻米,半数以上都被运回日本,留在台湾的,也是提供

曹谨才是台湾人永世该铭记的水利功臣

相比于被民进党当局热捧的日本侵略者帮凶的八田与一,清朝台湾高雄凤山县令曹谨兴修的曹公圳水利工程,虽然为大高雄地区水利发挥数百年作用,甚至今天还在发挥重大调节作用,但却被民进党当局刻意“冷落”。

家住有民进党大票仓之称的高雄凤山87岁农民陈义俭表示,虽然民进党在“去中国化”的意识形态下,刻意不提在高雄发挥了数百年作用的曹公圳,但是对于高雄人来说,不论蓝绿,民众家家都对曹谨曹公心怀感念。“我们每年都会去曹公祠”拜祭。

曹谨(1787-1849),字怀朴,河南怀庆府河内县人(今焦作沁阳),乾隆五十二年生。《清

史稿》以循吏为曹谨立传:“初官直隶知县,历署平山、饶阳、宁津,皆得民心。赈饥愆盗,多惠政。”道光十七年,曹谨调任凤山知县,当时凤山因灾年饥荒,多有奸邪盗贼之徒。曹谨到任后,“问疾苦,诘盗贼,剔除弊蠹,顺民之欲。”不仅如此,为了从根本上解决当地农业发展问题,曹谨因地制宜,开渠导圳,助民灌溉。文献记载“淡水溪在县东南,由九曲塘穿山以引溪水,筑埤导圳。凡掘圳四万余丈,灌田三万亩,定启闭蓄泄之法,设圳长经理之。”连横《台湾通史·曹谨传》中对曹谨领导台湾人民修建两圳的经过有更为细致的描述,曹谨“至下淡水溪畔,慨然叹曰:‘是造物者之所置,而以待人经营者。’……乃集绅耆,召巧匠,开九曲塘,筑埤设闸,引下淡水溪之水,以资灌溉,为五门,备蓄泄。公余之暇,徒步往观,杂以笑言,故工皆不怠。凡二年成,圳长四万三千六百六十丈,润田三千一百五十甲。其水自小竹里而观音,而凤山,又由凤山下里而旁溢于赤山里,入谷倍旧。民乐厥业,家多盖藏,盗贼不生……名曹公圳,为碑记之。已而大旱,溉水不足,复命贡生郑兰生、附生郑宜治晓谕农户,捐资增埤,别成一圳,名新圳,而以前为旧圳,润田尤多。”曹谨在凤山兴修水利,引水灌溉农田,使凤山成为台湾的米粮之仓,为凤山县及其周边地区的农业发展做出了积极贡献。曹谨在台湾被誉为曹公“禹王”,咸丰十年,凤山县人民为纪念曹谨修圳惠民的功德,在凤仪书院之侧修建一座“曹公祠”,并在每年曹谨诞辰的农历九月二十六日举行公祭。这样的祭祀活动一直没有中断。时至今日,凤山人还修建了曹公圳纪念馆、曹公亭,命名了曹公路、曹公里、曹公桥和曹公第一小学等,反映了台湾民众对曹谨的爱戴和怀念之情。曹公圳现归高雄农田水利会管理,至今仍发挥着重要作用。

据台湾高雄农田水利会前会长卢荣祥介绍,曹谨开创的运用当地竹料、树枝、茅草、卵石、砂子等为材料构筑水坝工程技术,一直沿用到1963年,凤山人饮水思源,至今仍怀念这位好县官。曹公之名在高屏地区曹公圳灌溉区域内,可以说是家喻户晓。凤山人把曹谨与我国历史上治水的大禹相提并论,与修筑都江堰的李冰、修渠引漳河水灌田的西门豹和修渠排涝的河南荥阳县令殷襄等齐名,尊称他为“水利先师”“宝岛禹王”,并为他修祠建庙,年年祭典。“曹公祠”里至今悬挂着“功同禹禹”金字匾额。历代文人墨客和连战、宋楚瑜等政界名流也都题联赋诗赞扬曹谨,凤山县生员谢萃香写的“凤山竹枝词”、台湾府学谕刘家谋写的《曹公圳》、许寸水写的《曹公祠怀古》就是当时的生动写照。

高雄凤山居民陈嘉勇表示,今天高雄人还在用曹公圳作为主要水利工程来调节灌溉与排涝,“可以说,曹公圳是中国人自己同胞利益兴修的水利工程,不像嘉南大圳的修建,为的是掠夺台湾财富,剥削台湾人民,为日本对外侵略服务,而曹公圳修建目的只有一个——造福台湾人民。”

河南沁阳市政协原副主席、曹谨研究会前会长李元庭指出,曹谨一生中最辉煌、最突出的贡献在台湾,主要体现在他在台期间,兴修水利,抗击英夷,平息械斗,重文兴教,为开发台湾作出了突出的贡献。

(下转6版)

危城乱象:口水战下的台湾疫情

杨仁飞

“新冠肺炎疫情”遍地开花

自2021年5月11日负责卫生防疫的陈时中宣布台湾出现新冠肺炎疫情“社区感染”,到5月20日,短短十天,台湾岛已进入新冠肺炎疫情大暴发的阶段,确诊人数超过2000名,本地感染人数超过1600位,其中11所医院,40多名学生感染,两名病人得不到救助死亡。虽然蔡英文当局迟迟不肯实施第四级防疫措施,但是台北、新北两市已实际上采取了“类封城”的措施,其他台湾岛县市也都进入三级防疫。

目前其他国家、地区已采取紧急措施,要么停飞台湾航班,要么提高从台湾出来民众的隔离时间与检疫标准,已视台湾为高度危险的疫区。

然而,这一波台湾疫情尚未达到高峰,许多专业人士指出,如果到下周三四未能稳定下来,台湾疫情必将肆虐整个台湾。历史经验告诉我们,全面普筛、当机立断进行隔离、甚至不得已封城、封岛,以及寻求抗疫合作,特别是大陆的合作,都是必要与正确的措施。

恐惧彷徨的台湾民众

相比别人去超市抢食物与生活用品外,家在台北的陈小姐告诉我,没想到台湾也会有这一天,刚说好要跟朋友一起吃饭,结果成千确诊者一出来,餐厅直接关门,她只能叫母亲及家人尽量不要出去。可是,她必须去上班,因为她是媒体人,是记者。我让她除了口罩之外,再去购买护目镜、一次性防护服等必需防疫用品,以防万一。在台南工作的陈先生,准备在台北封城之前回到工作的台南市,担心不是就要滞留在台北的家而无法回到工作地。现在台湾民众人仰马翻,民众被动、主动“自我隔离”,大家忙着下载台防疫部门10天前刚刚开启的防疫电子地图,忙着囤货、预约新冠检测,忙着带孩子上网课。这一番光景是多么的熟悉,但是大陆已主动伸出了援手,愿意帮助台湾民众抗疫,但是2020年初台湾民众出的在奇口骂给我们,有的在骂我们,而蔡英文当局干脆关上了两岸民众往来的航班,禁止医疗物资出口大陆。两相对照,一番苦涩在心头。

防民之口胜于防夜的蔡英文当局

先看过去的10天内,防疫总指挥陈时中团队做了些什么?

一是继续按部就班,规定防疫进入几级就是几级。陈时中给出不封城、发出最高级别警示的理由是,必须连续14天得病人数超过100人才能宣布封城。可是“病毒真的跑得比公文快”,短短几天超过2000多人,难道民进党还要墨守成规、眼观鼻、鼻观心台湾变成疫岛?

二是内宣先行,防疫放一边。5月11日,台卫福部门在全台媒体大做广告,告知大家赶紧去打疫苗,让民众下载防疫电子地图,网军出动强打信心牌,说14天后台湾清零,台湾再次NO.1。可是,台湾疫苗库存空,供应重点人群都不够,怎么能在电视上大咧咧叫大家去打疫苗?

三是先堵悠悠之口。与每一次重大事件发生一样,民进党总是责怪别人在先:5月11日陈时中说“人民螺丝松了”,苏贞昌说“台湾人该收心了”。对不同党派的县长、政治人物的批评,民进党指控国民党“里应外合、危害台湾防疫”;对于大陆,民进党说大陆媒体报道台湾疫情,批评民进党防疫漏洞是“认知战”,国台办愿意提供疫苗是不安好心。难怪不少台湾网友在PPT上就痛骂,都是他人(THEY)的错,反正“政府没错,人民有病”。

所以许多人都说民进党鸡肠小肚,格局低,满脑子歪歪心思,区分政治颜色来进行防疫考量。

连非专业、外人都看得明白的事,为啥蔡英文当局、民进党还是一意孤行,它在算计什么?

一是“漂亮的政绩数字”重于抗疫。今年5月是蔡英文执政的第5年,本可以吹吹自己防疫成绩世界第一,与美国的系超级的好,经济又是正成长,可是今年干旱、疫情接替而不长脸,搞砸了蔡英文原本精心准备的庆典,为了稳定所谓民心,下令“国安基金”护盘股市飘红,只要染疫数字慢慢增加就好,过好“520”再说。

二是“以疫谋独”的任务还没达到,过两天世界卫生组织大会就要召开,蔡英文当局还在忙碌着、大张旗鼓地推动要参加世界卫生组织大会。这场表演没结束,蔡英文如何能让台湾岛内卫生圈露出真相呢?

三是对民进党来说,更大的目标是“长期执政”,此次抗疫成绩的好坏将直接影响蔡英文与民进党未来的选举结果。显然现在疫情连环爆,已使蔡英文的支持度跌到只剩下绿营的基本盘,其执政危机已经显现。民进党不会乐见现在的台北市长柯文哲与新北市市长侯友宜联手打贏抗疫胜利这一仗,声音划日中天。民进党政治人物与网军四处出击,看似鸭子划水无痕,其实民进党布局谋划离不开打下一场选举的主意。

堵台湾防疫漏洞不能靠民进党一张嘴

台湾疫情在全世界媒体与民众“轰轰烈烈”瞩目的方式造成洪水决堤,而蔡英文、苏贞昌、陈时中就是让“政治抗疫”导致台湾疫情崩溃的真正罪人。

国民党前主席宋立伦批评民进党“五年了没长进,全面治理无能”,台湾成绩是“一片黑暗”;台湾民众嘴尖利民进党高层让台湾的窘境让世界看见;绿营名嘴吴子嘉批评“台湾奥官忙着吃牛皮,反正疫情暴发推给地方就好了”。台湾防疫协会理事长王任贤称陈时中们搞不清楚情况有多严重。

台湾《联合报》11日的社论指出,华航诺富特酒店引发的群聚感染并非偶发事件,反映当局在防疫指挥过程中的色厉内荏,也暴露整个行政体系协调分工的松散失序。英国BBC称,这次疫情来势汹汹,让台湾无法在全球疫情下独善其身,本土疫情暴发将台湾在防疫上的可能疏漏暴露出来,疫情正在考验台湾当局的全满与疏忽,而近期接连发生的天灾人祸,也在考验蔡英文的治理能力。

蔡英文在惶恐的等待?正如《台湾导报》评论所说的那样,台湾呈现“末世乱象”,“危了,台湾”。

(作者单位:厦门台湾学会)

本期观察

“台独”顽固分子终将被历史审判和清算

彭翰

近日,台湾地区副领导人赖清德在所谓“海内外台湾国是会议”上发表“台湾是主权独立的国家,主权与中国互不隶属,这是不争的事实”的“台独”言论。蔡英文虽未出席会议,但发表书面宣称,这几年来台当局一贯立场是“国土主权、寸步不让,民主自由、坚守不退”。随后台外事部门负责人吴钊燮以视频方式接受《澳大利亚金融评论》专访,声称“大陆日益加强针对台湾的军事威胁,似乎是在准备向台湾发动最后攻击。”最后宣称台当局都在准备,以便应付大陆可能发动的军事攻击。对此,国台办发言人马晓光明确指出,蔡赖之流进一步暴露了他们伪善、真“台独”的本质,撕下了他们所谓“缓和两岸关系”的面具。并正告吴钊燮等“台独”顽固分子,大陆方面坚决打击“台独”分裂势力决心和意志坚定不移,将采取一切必要措施予以严惩。

其实早在2020年底,中国大陆有关方面就已研究制定“台独”顽固分子清单,并将对“台独”顽固分子及其金主等主要支持者实施法律制裁,终身追责。在中国大陆坚定维护国家统一和领土完整的决心意志下,上述“台独”顽固分子表面上看依然我行我素,其内心可以想象有如惊弓之鸟,惶惶不可终日。在两岸关系日趋复杂严峻的今天,蔡赖吴之流大放厥词的背后,有着深刻复杂的社会经济、政治利益、政党派系、国际局势考量,深入分析如下:

首先,这是民进党当局破坏两岸关系,宣扬“去中国化”行径的需要。两岸文化相通,血脉相连,经贸合作空间巨大,近年来台湾经济对大陆的依存度更是逐年递增。

容“台独”言行,直接把两岸关系推进了“漫漫寒冬”。无论是“以疫谋独”“以武谋独”“修宪谋独”“倚美谋独”,都是在实践民进党“台独”党纲需要,无论是作为“务实台独工作者”的赖清德,还是“渐进台独工作者”的蔡英文,他们所作所为就是操弄“台独”意识形态发展,不问是非,只看颜色,扭曲事实,篡改历史,从而进一步否定“一个中国”原则,推动“去中国化”行径,由此增强台湾地区的“国家”意识,增进台湾民众的“国民”身份认同,弱化台湾民众对中国和中华民族的认同感,培植分裂主义土壤,试图将台湾从中国版图分裂出去,把台湾人民从中华民族大家庭中分裂出去,从而实现其“台独”的黄粱美梦。

其次,这是民进党当局掩盖施政不力,转移岛内矛盾焦点的需要。自新冠肺炎疫情暴发以来,民进党当局本应以防疫为大局和台湾民众的根本利益为重,深刻反思自身执政不力的原因,以增强执政能力,解决民生问题,回应人民关切。但当局却南辕北辙,大开历史倒车,不断借疫情大打“仇中、抗中、反中”牌,如下令禁止出口口罩;禁止医护人员到大陆及港澳地区;禁止“小明”返台等;唯一不禁止的就是称谓“武汉肺炎”,借以切割两岸交流。通过肆意攻击大陆,制造紧张气氛,借机靠斗争以转移民进党当局防疫不力的矛盾焦点。蔡英文进入第二任期以来,民进党当局在应对美国“莱猪”“缺电缺水”“疫苗采购”“华航染疫”“珍爱藻礁”“太鲁阁号”事故、日本核废水和民进党党员涉黑风波等议题上,处理不当,罔顾民生福祉,缺乏责任担当,处处甩锅推责,重创民进党形象,并引发了岛内民怨沸腾,民意支持度一再下跌,特别是面临即将进行的“八二八”“反莱猪”“重启核四”“珍爱藻礁”“公投绑大选”四

大公投,如果皆数通过,蔡英文、苏贞昌无疑都要承担相应责任,如此民进党上下又重新回到之前炉火纯青的招数——煽弄“台独”民粹老路。如今蔡英文、赖清德、吴钊燮等人连抛挑衅言论,无非是其“谋独”路线的继续深化2.0版,以期转移视线,掩盖其施政的斑斑劣迹,从而达到转移岛内舆论焦点和矛盾冲突,更加维护巩固其执政地位目的。

再次,这是民进党当局平衡派系力量,欺骗民心哄取选票的需要。台湾是选举社会,政党一切出发点皆以选票为考量。而民进党长久以来又是一个善于选党的政党,“外斗外行,内斗内行”。特别在民进党内部政治斗争中,“新潮流系”“英系”“苏系”“谢系”“正国会”和“海派”可谓势不两立,杀得刀刀见骨。赖清德是“新潮流系”代表人物,也是“台独”基本教义派心仪的候选人,其在2020年党内初选中被蔡英文打压下来,蔡英文为获取岛内“急独”势力大选支持,策略性地接受了“蔡赖配”,赖清德成为台湾地区副领导人。众所周知,在岛内“副领导人”就是此一闲职,卸任后基本没有进一步的空间,政治前途到此结束。但赖清德和“独派”势力不甘心就此放弃,曾经多次“逼宫”蔡英文,如今更是志在2024大选,以期东山再起,但蔡英文似乎更加看重同为“新潮流系”的郑文灿。因此,赖清德为抬高声势,吸引焦点,不断借机发表“台独”言论。蔡英文则为继续打压赖清德,趁机发表“台独”言论以平衡岛内“急独”势力,迎合岛内“独派”需求,从而减轻执政压力,这样也可拉拢深绿“独派”选票和赢得广大在“去中国化”教育下成长起来的年轻人的支持。而吴钊燮作为蔡英文的左膀右臂,也通过散播“台独”言论,不断如跳梁小丑一般刷“存在感”,在积极为下次内阁重组或获取更多政治红利铺路。